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I l caso di Girgenti era quindi molto di-
verso. 

Il caso della elezione di Perugia è pure 
assai differente. La Giunta aveva contestato 
l'elezione dell 'onorevole Misuri che, nem-
meno a farlo apposta , dovrebbe pure essere 
discussa oggi, ed aveva accantonato l'ele-
zione degli altri componenti la stessa lista. 
Poi la Giunta, in seguito a giudizio di con-
testazione, aveva convalidato l 'onorevole 
Misuri, aveva preso in esame l'elezione de-
gli altri componenti la lista e ne aveva 
proposto la convalidazione. 

L'onorevole Zilocchi e l 'onorevole Mat-
t e o t t i chiesero allora che si accantonasse 
ogni decisione intorno alla elezione degli 
al tr i componenti la lista finché la Camera 
non avesse deliberato sulla proposta della 
Giunta delle elezioni per la convalidazione 
dell 'onorevole Misuri. 

Il caso a t tua le è dunque assolutamente 
diverso, Ed io domando a lei, onorevole Mo-
digliani: se un deputa to a t t raverso la discus-
sione si è convinto, prendo un nome a caso, 
che l 'onorevole Graziano possa essere sen-
z 'al t ro convalidato e che ulteriori indagini 
debbano essere compiute nei rapport i degli 
onorevoli D'Ayala e Finocchiaro-Aprile, 
come potrebbe far lo? 

MODIGLIANI . Voterà contro la mia pre-
giudiziale e, quando ella met terà in vota-
zione l'elezione dell 'onorevole Graziano, 
voterà a favore. (Rumori — Commenti). 

P R E S I D E N T E . Questa sua osservazione 
è in prat ica mater ia lmente inat tuabi le . 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole pre-
sidente della Giunta delle elezioni. 

GRASSI, presidente della Giunta delle 
elezioni. Non ho nulla da aggiungere alle 
chiare parole det te dall 'onorevole Presi-
dente . I precedenti invocat i dall 'onorevole 
Modigliani sono proprio come l 'onorevole 
Presidente li ha esposti alla Camera, ossia 
si t r a t t a v a allora di prendere a t to di una 
convalida f a t t a dalla Giunta. Qui invece 
siamo di f ronte ad elezioni contestate di-
scusse in pubblica seduta, su cui la Giunta 
ha vo ta to singolarmente. 

E poiché la Giunta vota singolarmente 
per ognuna delie elezioni, così non può la 
Camera oggi in cui si t r a t t a di dare sen-
tenza sui singoli individui, che fare una 
votazione separata . 

Quindi, per la stessa prat ica che si è 
sempre tenuta , prego di tener ferma la vo-
tazione separata per ognuna delle singole 
proposte di convalida. (Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Modigliani 
insiste nella sua proposta1? 

Voci. No, no. 
MODIGLIANI . Poiché t u t t i mi dicono 

di non insistere (Commenti), non insisto ; 
ma rimango nella mia opinione. 

P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 
che l 'onorevole Velia ha fa t to pervenire 
una domanda di votazione nominale sulla 
sua proposta. Poiché le votazioni dovranno 
essere tre, chiedo all 'onorevole Velia se la 
sua domanda si riferisca a t u t t e e tre. 

VELLA. Avevo fa t to , ed in questo debbo 
associarmi alle dichiarazioni del collega 
Modigliani, una questione generale, di or-
dine politico, senza preconcett i proposit i 
di ordine personale. Quindi avevo chiesto 
un voto che riguardasse t u t t a la elezione 
e desse un r isul tato di carattere, politico 
generale. 

Ma poiché la discussione avvenuta re-
stringe la por t a t a della votazione e noi 
non possiamo accet tare questa ant ipat ica 
personalizzazione che non potrebbeinte-
ressare il nostro par t i to , perchè vogliamo 
aver riguardo solo agli interessi politici del 
proletar iato meridionale, così per consen-
tire al desiderio della Camera, ritiro la 
domanda di appello nominale. 

P R E S I D E N T E . Mantiene però la pro-
posta? 

VELLA. La mantengo. 
P R E S I D E N T E . Per dichiarazione di 

voto, ha chiesto di par lare l 'onorevole So-
leri. Ne ha facoltà . 

S O L E R I . Pochissime parole a nome mio 
e di alcuni colleghi per dichiarare che noi 
voteremo a favore delle conclusioni della 
Giunta per t u t t e e t re le sue proposte in 
relazione a ciascuno dei candidat i , la cui 
elezione fu qui discussa. 

Lo faremo per gli onorevoli Graziano e 
D'Ayala perchè la Giunta delle elezioni 
ha sostanzialmente dichiarato che non esi-
stono le violenze che contro di essi furono 
imputa te . 

Voteremo a favore della convalida del-
l 'onorevole Finocchiaro-Aprile per un mo-
tivo che è impor tan te e decisivo, perchè 
qui mi pare che non furono r icordate le 
parole con cui si chiude la relazione della 
Giunta e che a me sembrano assolutamente 
perentorie. 

La Giunta delle elezioni, col suo preciso 
e completo giudizio che ha dato in seguito 
a lunga ed ampia discussione, ha conchiuso 


